## 冶金地质学会召开三届三次理事长扩大工作会议

1995年9月26日冶金地质学会召开了三届三 次理事长扩大工作会议。会议由刘益康理事长和侯 宗林常务副理事长主持,蒋志(贾国志代)、侯景儒、 李色篆副理事长,马文念秘书长,金成洙、李维明(郭 瑞栋代)副秘书长,以及参加"冶金地质征集第三十 届国际地质大会论文评选会"的其他评委和工作人 员出席了会议。

会议在回顾去年5月9日召开的三届三次理事 长扩大工作会议以来工作的基础上,研究和部署了 以下三项工作:

一、如何进一步做好迎接第三十届国际地质大会的 筹备工作

在论文征集方面,去年9月下旬召开的论文评 审会从 103 篇参评论文中评选出 35 篇优秀论文,做 好以这些论文为主体、包括其他未入选论文摘要的 《冶金地质迎接第三十届国际地质大会论文集》(英 文版)的出版工作,成为今后一段时间冶金地质学会 的一项重要工作。因此,要求作者于1995年11月15 日前提交符合要求的打印稿,1996年3月5日前提 交可供付印的激光打印稿,1996年3月15日交出 论文集(含摘要)送印稿,1996年6月15日论文集 正式出版。

与此同时,为了争取更多的论文作者有机会到 三十届国际地质大会学术讨论会上口头宣读或展讲 论文,会议要求筹备组尽快拟定并下发有关做好口 头宣读和展讲论文准备工作的具体要求,以便用简 明、扼要、美观、易懂的形式展示成果;要求论文作者 主动与学术讨论会中方召集人取得联系,提供论文 的背景材料,请教和学习口头宣读和展讲的技巧。

第三十届国际地质大会筹备工作已进入倒计时 阶段,冶金地质也应跟上前进的脚步,尽早提出一份 有关筹备工作的一揽子重要日程安排表。

在科学技术展览方面,冶金工业部展厅筹备工 作进展顺利。去年6月23日部内参展三单位领导研 究和审查了"冶金部参加科技展览会总体设计方 案",下一步除进一步落实经费和完善展览内容外, 将侧重以下工作:(1)编排"剧本",广泛收集展览素 材;(2)组织好工作班子,到地质勘探现场和大型矿 山实地摄影,以取得最新和较好的图片资料;(3)展 览内容制作。展览筹备工作难度较大,需要付出艰辛 的劳动,才能达到预期效果。

拟参加二号厅展出的天津地质研究院,已按时 返回参展单位确认表,并缴纳展位定金;参展内容的 厘定和展品制做工作正在同步进行。

二、如何迎接中国金属学会成立 40 周年及第六次会 员代表大会

1996 年将迎来中国金属学会成立 40 周年及第 六次会员代表大会,冶金地质学会应以认真总结工 作、深化改革的实际行动迎接 40 周年庆祝活动和会 员代表大会。会议认为,应把冶金地质迎接第三十届 国际地质大会的各项成果(包括科学技术展览)作为 献礼的重要内容。具体行动方案由冶金地质学会办 公室提出后,再召开会议专门研究。

三、冶金地质学会 1995 年工作总结及 1996 年工作

根据中国金属学会(95)金通字第 049 号关于报 送 1995 年工作总结、1996 年工作计划的通知要求, 冶金地质学会要认真总结 1995 年的工作,除迎接第 三十届国际地质大会的各项筹备工作要认真总结 外,下属各专业学术委员会的换届工作进展情况及 经验教训也要很好总结。

1996年,迎接第三十届国际地质大会的筹备工 作及开好会议,是冶金地质学会第一位要做好的工 作。必须抓细、抓实,不可稍有疏忽。在保证开好这一 会议的前提下,各专业学术委员会有条件的(如选题 好,活动经费有来源等),也可相应地开展一些学术 活动,如金矿堆浸中的技术问题、矿物材料开发等; 在人才培养方面,要在前几年工作的基础上,继续为 青年科技人员的成长创造条件,其他如科技咨询、金 桥工程(科技成果转化为生产力)、科学普及、继续教 育及著书出书等方面,有条件的也要抓住机遇,多做 工作。

总之,第三十届国际地质大会以后,学会工作应 结合地勘工作的重点开展活动。

(冶金地质学会办公室)